

11月15日,我国著名声乐教育家,中国音乐学院原院长金铁霖,因病医治无效在北京逝世,享年83岁。他开创了我国民族声乐唱法的标准,推出“金氏唱法”,如今活跃在声乐舞台上的耳熟能详的艺术大家多是金铁霖的学生。

音乐学子的考级证书上签有他的名字

金铁霖1940年出生于哈尔滨的一个医生世家,父亲是医院院长,但金铁霖却对音乐情有独钟。

小学三年级时,金铁霖用皮球与同学换了一支笛子开始自学,随后又自学了扬琴、二胡、小提琴、手风琴和小号等乐器。

1960年,20岁的金铁霖考上了当时全国最高的音乐学府——中央音乐学院,并且是长春考区200多名考生中唯一被录取的。

他师从我国著名歌唱家、声乐教育家沈湘教授。5年的学习时间,金铁霖耳濡目染了沈湘严谨的治学精神。

大学毕业以后,金铁霖被分配

到了中央乐团,成为一名职业歌唱演员。

对于更多年轻音乐学子而言,“金铁霖”三个字则格外醒目。因为由中国音乐学院考级委员会出具的社会艺术水平考级证书上,就有金铁霖的签名。

金铁霖逝世的消息传开后,大量考级学子们在微博晒出自己的证书表达哀悼:“印象很深,我的考级证书上是金老师的签名,一路走好!”



『造星大师』金铁霖病逝 创民族声乐标准,学生遍布大半歌坛

提出一系列理论,学生遍布大半个歌坛

“培养更多的歌唱家为人民献歌,要自己一个人手捧鲜花在舞台上获得成功更有意义。”在声乐艺术的道路上,最能够体现金铁霖音乐天赋以及人生价值的,不是他身上众多金光闪闪的名誉以及闪耀的头衔,而是从1981年开始执教后的教学实践。

他首先提出了中国民族声乐应具有“科学性、民族性、艺术性、时代性”,给我国民族声乐教育以崭新的学术定位并作为民族声乐发展的方向,他为此作出了大量开创性的努力;他创建的民族声乐“七字标准”,即“声、情、字、味、

表、养、象”,为民族声乐人才的选拔、培养及民族声乐比赛的评判奠定了客观的标准;他辩证地提出了声乐学习三个阶段理论以及一系列完整的、富有创建性的、行之有效的教学理论。

作为一名老师,他的学生遍布大半个歌坛,包括李谷一、张也、阎维文、李丹阳、吴碧霞、吕继宏、戴玉强等,歌手黎明、李嘉欣等也曾拜他为师。据不完全统计,在四十多年“一对一”的声乐教学生涯中,金铁霖培养了民族声乐教学人才四百余名,各类声乐表演人才上千名。

曾有过两段婚姻,儿子亦涉足音乐领域

在众多的学生中,有一位非常特别,那就是后来成为金铁霖第一任妻子的李谷一。

李谷一先天条件极好,很受金铁霖赏识,虽然是师生,但两人仅相差4岁。在金铁霖的帮助下,李谷一歌唱事业迅速发展,两人后来步入婚姻殿堂。短暂相守后,两人又因生活中的隔阂和平分开。

金铁霖的第二任妻子马秋华也是我国知名的声乐教育家,他们的

儿子金圣权受到家庭熏陶,从小与音乐结缘,2018年参加《声入人心》获得关注。

马秋华曾说先生为人实诚,有一次金铁霖出差去香港,回来时带回一条项链,她忙问多少钱,是不是很贵,金铁霖解释“不贵,都是打折货”,令马秋华哭笑不得。金铁霖的多位学生回忆老师,也提到他性格里有“憨”的一面,给人亲切善的感觉。
本报综合报道

“山河壮丽” 潍坊油画作品展开幕



书画爱好者正在参观。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 潘来奎)11月15日,“山河壮丽”新时代新征程潍坊油画作品展在十笏园美术馆开展。我市广大美术工作者用油画艺术表现、歌颂、推介家乡。

进入展厅,150余幅油画佳作映入眼帘,潍坊代表性的历史人文、风景名胜、非遗典故等一一呈现。展览分“山河之固”“城市之美”“乡村之兴”三个板块,作品从潍坊时代之变中萃取素材,对潍坊深厚的历史文化元素进行挖掘和提炼,对潍坊在新时代征程中革故鼎新、担当实干、高质量发展的非凡成就进行表现。150余幅油画作品风格不同、面貌不一,但通过画面所传达出的是艺术家们对家乡的无限赤诚和热爱。

据介绍,此次展览是市委宣传部、市文联着力打造的系列展览之一,进一步激发了广大市民爱祖国、爱家乡的热情,为加快推进新时代社会主义现代化强市建设贡献力量。

袁弘晒图回应 成最佳男主奖“锦鲤”



本报综合消息 近日,有网友发现连续三届金鸡奖最佳男主角奖获得者黄晓明、张译、朱一龙都是坐在袁弘前面。网友玩梗“想拿奖坐袁弘前面”,引起热议。对此,袁弘晒出一张“锦鲤养殖场”的旧照回应,并配上捂脸笑的表情。

青岛西海岸优质地产项目省内宣传推介活动 将在潍坊银座购物中心举行



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 吴晓强)青岛西海岸新区城市置业优质地产项目宣传推介第四站将于11月19日在潍坊市银座购物中心举行。

本次宣传推介,由青岛海高国际会展有限公司负责整体策划并联合万科地产、中交海发、绿地置业青岛、鑫苑置业、海尔产城创、海信地产、康大地产、瑞源集团等15家房地产开发商鼎力呈现,为潍坊市民搭建一站式了解青岛西海岸生态宜居典范之都的展示窗口。此次参与宣传推介的40多个地产项目涵盖生态康养社区、瞰海高层、低密度住宅、商住空间等优质房源,以优质地产项目为载体增强西海岸新区城市品牌形象展示及与潍坊各社会阶层群众的交流互动。

据了解,青岛西海岸新区城市置业优质地产项目宣传推介已经在淄博、东营、临沂三市举行,三场活动有近3万余名市民参观和近5千批次精准需求观众在现场与各参展企业进行了交流互动。至10月底,有近30批客户通过活动达成购买。继潍坊巡展后该活动还将亮相菏泽,为菏泽市民带去魅力西海岸独有的海景房资源。通过宣传推介,持续传播西海岸新区影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨的城市影响力。